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Landkreis Hildesheim

Herrn Landrat Bernd Lynack
Bischof-Janssen-Str. 31
31134 Hildesheim

Hildesheim, 29.07.2022

Jagdsteuer/Datenschutzrecht
Unsere Anfragen gem. § 56 NKomVG vom 10.03.2022 und 20.05.2022

Sehr geehrter Herr Landrat Lynack,

unter Hinweis auf unsere Anfragen und lhre Antwort zum Thema Jagdsteuer/Datenschutzrecht
(siehe Anlagen) bitten wir Sie um eine Beantwortung der Frage, auf wessen Veranlassung und
aus welchen Griinden Sie die Anfrage Nr. 46 vom 20.05.2022, die Sie entgegen lhrer Verpflich-
tung aus § 56 NKomVG bis heute nicht beantwortet haben, aus dem Kreistagsinformationssystem
entfernt wurde.

Eine Kopie dieser Anfrage erhélt das Ministerium flir Inneres und Sport.

Mit freundlichen Grii3en fdR.

gez. Friedhelm Prior
Fraktionsvorsitzender aftgfuhrerin
der CDU-HKreistagsfraktion

CDU-Fraktion im Kreistag des Landkreises Hildesheim. Bischof-Jansen-Str. 31, 31134 Hildesheim, Postfach: 31132 Hildesheim,
Tel.: 051212 - 309 2911 / 2901, Fax: 05121 - 309 2909, E-Mail: kreistagsfraktion@cduhildesheim.de
www.cdu-kreistaghildesheim.de
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Landkreis Hildesheim

Herrn Landrat Bernd Lynack
Bischof-Janssen-Str. 31
31134 Hildesheim

Hildesheim, 10.03.2022

Jagdsteuer
Anfrage gem. § 56 NKomVG

Sehr geehrter Herr Landrat Lynack,

in der Sitzung des Kreistages am 28.02.2022 hat der Vorsitzende des Kreistages dffentlich mit-
geteilt, dass vier von ihm namentlich genannte Kreistagsmitglieder an der Abstimmung Uber die
Abschaffung der Jagdsteuer teilnehmen dirften, weil dem das Mitwirkungsverbot nach dem
NKomVG nach Priifung durch die Kommunalaufsicht des Landkreises nicht entgegenstehen
wiirde.

Bitte teilen Sie uns mit,

a) welche allgemeinen und b) welche bereichsspezifischen Datenschutzvorschriften im Zusam-
menhang mit der o. a. Priifung und Mitteilung zu beachten waren und welche dieser Vorschrif-

ten zum Schutz personenbezogener Daten tatséchlich ¢) beachtet und d) aus weichen Griinden
nicht beachtet worden sind?

Wir bitten Sie insbesondere um Beantwortung folgender Fragen:

1. Welche Stellen haben der Kommunalaufsicht die 0. a. Namen bzw. Personen und welche
damit im Zusammenhang stehenden Daten wann und aufgrund welcher Rechtsgrundlage aus
welchem Anlass und zu welchem Zweck und in welcher Form libermittelt?

2. Wie sind die einzelnen in Nr. 1 genannten Daten von der Kommunalaufsicht des Landkrei-
ses aufgrund welcher Rechtsgrundiage in welcher Form verarbeitet worden?

3. Aufgrund welcher Rechtsgrundlage, aus welchem Anlass und zu welchem Zweck sind wel-
che der in Nr. 1 genannten Daten von der Kommunalaufsicht an den Vorsitzenden des Kreis-
tages in welcher Form {ibermittelt worden?

4. Aufgrund welcher Rechtsgrundlage, aus welchem Anlass und zu welchem Zweck sind wel-
che der in Nr. 1 genannten Daten vom Vorsitzenden des Kreistags in 6ffentlicher Sitzung mit-
geteilt worden?

5. Wann und in welcher Form ist die Datenschutzbeauftragte des Landkreises Hildesheim in
den o.a. Vorgang mit welchem Ergebnis eingebunden worden?

Mit freundlichen GriiRen

gez. Friedhelm Prior
Fraktionsvorsitzender

www.cdu-kreistaghildesheim.de
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hearbeitande Dienststelle

Amt 904 - Landritebliro/Kreistagshiro

pastanschrift Landkreis Hildesheim, 31132 Hildesheaim Dienstriume Hildesheim
Bischof-fanssen-Strae 31
Ansprechpartnerfin Raum
Frau SchuBmann 225

: Kontakt

ChthFraktion Telefon; 05121 309-2251
Fax: 05121 309 85-2251
Wartina.schussmann@landkreishildesheim.de

Datum und Zeichen thres Schreibens Mein Zeichen / Mein Schreiben Datum
05.05.2022

Jagdsteuer;

thre Anfrage vom 10.03.2022

Sehr geehrter Herr Prior,

ihre ¢.g. Anfrage beantworte ich wie folgt:

a) welche aligemeinen und b) weiche bereichsspezifischen Datenschutavorschriften im Zusammenhang
mit der 0. a. Priffung und Mitteilung zu beachten waren und welche dieser Vorschriften zum Schutz

personenbezogener Daten tatsichlich ¢} beachtet und d} aus weichen Griinden nicht beachtet worden
sind?

Wir bitten Sie insbesondere um Beantwortung folgender Fragen:

1. Weiche Stellen haben der Kommunalaufsicht die 0. a. Namen bzw. Persanen und welche damit

im Zusammenhang stehenden Daten wann und aufgrund welcher Rechtsgrundlage aus welchem
Anlass und zu welchem Zweck und in welcher Form iibermitteit?

im Zusammenhang mit der Priifung eines evtl. Mitwirkungsverbotes hat die Jagdbehorde dem
Landritebiro die Namen dey Jager*innen mitgeteilt, die ein Mandat im Kreistag haben.

2. wie sind die einzelnen in Nr. 1 genannten Daten von der Kommunalaufsicht des Landkreises
aufgrund welcher Rechtsgrundiage in weicher Form verarbeitet worden?

Die Daten waren fiir den internen Gebrauch im Landrétebiiro vorgesehen.
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3. Aufgrund welcher Rechtsgrundiage, aus welchem Anlass und zu welchem Zweck sind welche der
in Nr. 1 genannten Daten von der Komm unalaufsicht an den Vorsitzenden des Kreistages in
welcher Form iibermittelt worden?

Das Landratebiiro hat dem Vorsitzenden des Kreistages die Namen genannt, um diesen auf mogliche
Riickfragen zu diesem Thema vorzubereiten.

4. Aufgrund welcher Rechtsgrundlage, aus welchem Anlass und zu welchem Zweck sind welche der
in Nr. 1 genannten Daten vom Vorsitzenden des Kreistags in offentlicher Sitzung mitgeteilt
worden?

Hierzu teilte uns der Vorsitzende des Kreistages mit, dass er dadurch beim Abstimmungsverfahren
weiteren Riickfragen vorbeugen wollte, da es bereits im Fachausschuss Nachfragen zu einem moglichen
Mitwirkungsverbot von Kreistagsabgeordneten gegeben habe.

5. Wann und in welcher Form ist die Datenschutzbeauftragte des Landkreises Hildesheim in den o.a.
Vorgang mit welchem Ergebnis eingebunden worden?

Die Datenschutzbeauftragte wurde nicht in den Vorgang eingebunden.

-
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Mit freusdlicheém Grufl
Im Ayfirag
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Landkreis Hildesheim

Herrn Landrat Bernd Lynack
Bischof-Janssen-Str. 31
31134 Hildesheim

Hildesheim, 20.05.2022

Jagdsteuer
Unsere Anfrage gem. § 56 NKomVG vom 10.03.2022

Sehr geehrter Herr Landrat Lynack,

mit lhrem Antwortschreiben vom 05.05.2022 haben Sie unsere Anfrage (Nr. 31) vom 10.03.2022
nach einer Bearbeitungszeit von acht Wochen nur véllig unzureichend beantwortet. Dies steht im

Gegensatz zu lhrer gesetzlichen Verpflichtung aus § 56 NKomVG, Anfragen unverziglich und
volistandig zu beantworten.

Mit freundlichen GriiRen

gez. Friedhelm Prior
Fraktionsvorsitzender

CDU-Fraktion im Kreistag des Landkreises Hildesheim. Bischof-Jansen-Str. 31, 31134 Hildesheim, Postfach: 31132 Hildesheim,
Tel: 051212 - 309 2911/ 2901, Fax: 05121 - 308 2809, E-Mail: kreistagsfraktion@cduhildesheim.de
www.cdu-kreistathildesheim.de



